

为创建标志性景观一条街 我区大力整治清河路店面

本报讯 为将清河路建成嘉定区标志性景观一条街,清河路店面的整治与清河路道路改造工程同步进行,目前进展顺利。

清河路商业街东起博乐路,西至梅园路段,两侧现有大小商家109家。年内将完成博乐路至城中路段的店面整治。该路段两侧共有大小商业企业51家,其中以国营集体为代表的有30家,占总数的58.8%;私营个体商店21家,占总户数的41.2%。

通过多次现场踏看发现,该路段商业店面卷帘门陈旧及遮阳棚杂乱,店面起步石零乱,有的严重逾越规划红线,店堂内外基本无透亮工程,夜景黯淡,缺乏商业气息,店招牌及户外广告不够统一,文字不够规范,大部分商店注册工作需理顺,跨门经营及店外设摊现象影响市容。

针对上述情况,在设计规划部门的大力支持下,整治办公室制订并完

善工作计划,编绘了整治效果图及大量的图文资料,并按“先国营集体后私营个体”、“先大后小先易后难”的整治方针,统筹规划,全面实施。

至8月下旬,沿线业主除因规划4家延期整治外,已有47家商业企业均已落实整治签协,截止9月14日,已有博乐购物中心、老高扬菊园大酒店、博业商行、春秋旅游、伟邦服饰等21家商店进入实际整治施工中,占总数的

44.6%,私营个体商店在9月底完成,其余商店均在11月底前完成整治,届时,清河路将成为集购物、娱乐、休闲、餐饮于一体的商业街。

据悉,伟邦服饰、银唱碟、清河面包房、隆顺米线馆已完成店面整治,整治后的商店面貌焕然一新,亮丽的面貌透出清河路浓浓的商业气息。(沈逸)



图片新闻 10月1日上午,嘉定公安分局300多名身着新式制服的民警,面对鲜艳的五星红旗,在分局大楼广场上举行了庄严的升旗仪式。(秦福荣 陈启宇摄影报道)

社区文化大赛渐入高潮

本报讯 为了进一步弘扬社区新风,倡导文明健康的生活方式,繁荣社区文化活动,丰富社区居民文化生活,区文明办、区文化局、区地区办联合开展了上海市“上海石化杯”

社区文化大赛的嘉定赛区比赛。

在本次社区文化大赛中,我区各镇积极配合,广泛发动社区居民参与,陆续开展了142场次的形式各异的广场文艺演出和比

赛,最终精挑细选出了30多个节目参加区级的比赛和演出,并于国庆前夕

分别在南翔镇、江桥镇、新成路街道、嘉定镇进行舞蹈、音乐、戏曲专场和综合场(即国庆专场)演出,现场气氛热烈,掌声不断,得到了居民们的一致好评和欢迎。这次我区的社区文化大赛还开展了摄影、黑板报创意、书画、艺术品收藏等内容的比赛,得到了社会各界和人民群众的积极参与和支持,区文明办和文化局组织了专家评委从优秀节目和大量作品中选出了一批精品参加市级的比赛。(周迎妍)



少儿书画展富有童趣

本报讯 肖邦文化艺术专修学校少儿书画教学汇报展在嘉定区陆俨少艺术院展出。副区长周丽玲、上海美协副主席兼秘书长朱国荣等出席了开幕式。

黑白想象画、油画棒色彩画、铅笔速写画、钢笔速写画及水粉画。展览反映了小学员们的激情才华和他们的想象力。

画展期间,各界对该校优秀的师资、严谨的教学作风、优秀的教学成果有着很好的评价。

画展为期7天,10月7日结束。(梅梅)

区质量技术监督局 为企业经营者「充电」

本报讯 围绕“2000年质量月”活动主题,嘉定区质量技术监督局在加强对企业产品质量监督抽查的同时,日前大力开展“企业质量责任”教育培训活动。

为了搞好这项活动,嘉定区质量技术监督局制订了相应的计划,并和各镇政府联合组织开展,依靠政府的力量,让更多的企业了解、熟悉、掌握质量知识,增强企业自身素质。目前,已经完成了对黄渡、江桥、曹王、娄塘等镇有关企业的培训任务。400多名企业经营者在接受培训后都说,两天的学习很值得,不但增长了不少质量新知识,而且了解了一些质量最新动态。大家表示,基层企业十分欢迎这类培训,特别是如“中国加入WTO后,企业应如何进行质量应对”等内容,将为企业今后更好地发展提供有效帮助。

据悉,该局10月份还将继续与外冈、马陆、徐行等镇联合开展此项活动,预计至今年年底前,可完成整个计划的60%。(李勇)

“十五”将是嘉定经济社会发展发生重要转折的关键时期,搞好人口普查将对“十五”期间嘉定社会经济发展产生深远影响。

搞好人口普查,有利于促进行政与社会管理。行政与社会管理的第一对象就是大众群体。在一个开放型社会特别

搞好人口普查工作 便于制订“十五”规划

区人口普查领导小组副组长 朱龙铭

是大城市中,掌握人口变化及构成状况,对行政与社会管理尤为重要。搞清楚了人口的地域分布、年龄层次、文化结构、迁移及流动等基本状况,就可以正确地制定发展战略及相关措施,如道路交通规划和措施、教育(人才)规划和措施、就业规划和措施、社会发展规划和措施、社会保障措施、民族政策及人口老龄化措施等等。

搞好人口普查,有利于积极贯彻计划生育基本国策。90年代以来,我区的计划生育工作取得了显著成绩,连续7年人口自然增长率保持负增长,实现了从高出生、低死亡、高增长到低出生、低死亡、低增长的人口再生产

类型的历史性转变。但是由于流动人口的大量涌入,由于这些人群中重男轻女、多子多福、早婚早育等传统婚育观念仍根深蒂固,加上流动性强、不易管理,超生现象时有发生,成为全区保持低生活水平的一个不稳定因素。因此,摸清流动人口的基本状况,将推动全区计划

爱心助学育英才

生育工作健康发展。搞好人口普查,有利于合理安排劳动就业。随着社会主义市场经济体制的建立,我区的经济结构、产业结构和人口就业结构发生了很大变化,人们的择业观念不断变化,行业之间劳动力不断转移,一方面有些传统行业逐步淘汰,富余人员增加,社会劳动就业压力增大,另一方面,一些新兴行业人才严重缺乏,劳动力就业面亟需拓宽。通过人口普查,就能全面了解我区就业结构现状,对更加充分地利用劳动力资源、调整产业结构、减轻就业压力提供决策依据。

本报讯 坐落于嘉定城中黄金地段清河路博乐路口的菊园大酒店经过2个多月的紧张准备,日前试营业。这为清河路商业街又添了一家大型餐饮企业。该酒店是菊园小区和南京骏骏先生的合资企业,总投资1000万元。它利用原高扬商厦进行了大规模、高标准的装潢改造,营业面积达2300平方米,二楼宽敞的宴会大厅可同时容纳600人就餐,三楼还有包厢47间,其中红木贵宾厅1间,豪华包厢8间,普通包厢38间,环境典雅华丽。经营以宁、杭、淮帮菜肴为主,还有菊园一品煲、坛子糟鸡、脆皮乳鸽等多种特色菜肴。(阿正)

园林职工为古城增添色彩

本报讯 国庆节前,我区市政园林管理所的职工一片忙碌,他们为嘉定城区巧梳妆、忙打扮,给嘉定人民营造欢庆祥和的节日气氛。

今年国庆期间,区园林所在城区范围内的博乐路、沙霞路、南大街、塔城路、城中路、汇龙潭公园周边地区、区政府、南门沪宜公路入城口、高速公路博乐路入城口等主要道路、景观绿地上布置15万余盆鲜花,点缀古城嘉定。同时,正值2000年上海嘉定“江南名城”文化旅游节、第三届竹文化艺术节,嘉定古城沉浸在一派花团锦簇、喜庆欢乐的氛围中。

为了做好国庆节的准备工作,我区园林所的干部职工奋战在嘉定的大街小巷。台风袭来,他们白天巡查,加固树木,晚上值班,防台防汛;台风刚过,他们每天出动40余人,抢时间,赶进度,抓紧布置花坛。从9月9日园林所的干部、青年参加在浦东世纪公园的第三届国际花卉博览会的花坛布置以来,有些同志连续几个星期都没有好好休息过,园林业务科科长王燕和绿化养护的老葛、老顾都忍着病痛,强撑着带病的身体,工作在第一线。(杨晔)

本报讯 日前,原实验中学初三学生陈静娴的父亲高兴地将一封感谢信交到区检察院,感谢控申科对小陈一家的深切关爱。

两年前,陈静娴的父亲不幸患上了白血病,特殊的治疗花去了一大笔钱,母亲因企业不景气下

爱心助学育英才

岗,家庭经济一下子变得拮据起来。控申科党支部从区妇联得知这一消息后,专门召开了支部会议。会上,全科干部表示愿意从自己工资收入中拿出一部分资助小陈,决不让小陈因家庭困难而影响学业。于是,1999年1月控申科与小陈签订了第一份爱心助学协议,之后资助款就定期送到小陈手里,小陈一家不用再为学费发愁了。当小陈学习中碰到困难、受到

挫折时,控申科干部就鼓励她树立战胜困难的信心,在逆境中锻炼自己。小陈的父亲特意写信感谢控申科的干部为培养他女儿所作的无私奉献,表示要尽最大努力教育女儿刻苦学习,使女儿成为有用之才,以优异的成绩报答好心人,报答党和祖国。小陈

是一个有志气的孩子,她把大家的关怀作为学习的动力,每学期的考试成绩,总在年级名列前茅。当控申科干部们听到小陈因学习成绩优异直升嘉一中时,更是感到欣慰无比。最近,控申科又同小陈签订第二份协议书,资助小陈完成高中学业。让家境困难的学生能够继续求学,长大成才,这是全体检察干警共同的心愿。(赵祖明)

第二届黄渡镇运动会召开

本报讯 日前,1994年以来连续6年被评为市体育先进乡镇、体育明星镇的黄渡镇第二届运动会开幕。运动会设立了田径、乒乓、铅球等19项比赛项目,由各村、单位组成了37支参赛队伍,共有运动员3500人参加此次运动会。开幕式上还举行了大型的文艺表演。(黄琴)

图片新闻 日前,区游泳协会依据去年国家等级标准,对我区部分游泳爱好者进行了全民健身游泳等级达标测试。测试共分五十米自由泳、蛙泳、仰泳、蝶泳四个项目。图为游泳等级达标测试现场。(钱剑萍摄影报道)

